1. Hiicre zarinin gorevleri ile ilgili agsagida verilenler-

den hangisi yanligtir?

A) Hucreyi dis etkilere karsi korur.

B) Sitoplazmanin dagiimasini énler.

C) Hucrenin madde alig verigini saglar.
D) Huicreye desteklik saglar.

E) Farkhlasarak hiicre duvarini olusturur.

. Hiicre zarinin 6zellikleriyle ilgili agagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) Cift katli zar yapisina sahiptir.
B) Tam gegirgendir.

C) Cansizdir.

D) Esnektir.

E) DNA tasir.

. Hiicre zarinin yapisinda asagida verilen molekiiller-
den hangisi bulunmaz?

A) Protein B) Vitamin
D) Fosfolipit

C) Glikoprotein
E) Glikolipit

4. Asagida akici

6.

- mozaik hticre zari modeli verilmigtir.
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Buna gore numaral kisimlarla ilgili olarak asagida-
ki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) IV, zarin iskeletini olusturan fosfolipit tabakadir.

B) I. ve II.’nin sentezi golgi aygitinda gerceklesir.

C) lll, por olup polimer maddelerin hicreye alinmasini
saglar.

D)V, protein olup, hiicre zarinda en fazla bulunan or-
ganik bilesiktir.

E) I. ve Il, hiicreye segici gegirgen 6zellik kazandiran
yapilardir.

I. Glikolipit
II. Glikoprotein
. Fosfolipit

Yukarida verilen bilesiklerden hangileri hiicre zari-
na segici gegirgen 6zellik kazandirir?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D) I ve lll

C)lvell
E) Il ve Ill

Hiicre zarinin farklilagmasiyla,
I.  Mikrovillus

Il. Yalanci ayak

Il. Pinositik cep

IV. Hicre geperi

yukarida verilen hiicresel yapilardan hangileri olu-
sabilir?

A)lve IV B) Il ve IV
D)1, Il ve IV

C)I, 1l velll
E) I, lllve IV
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7.

9.

I. Tasiyici proteinler gorev alir.

Il. Monomer maddeler tasinir.

I1l. Madde az yogundan ¢ok yoguna dogru tasinir.
IV. Enerji harcanir.

Aktif tagima ve kolaylastirilmig difiizyon igin yuka-
rida verilen ifadelerden hangileri ortaktir?

A)lvell B) Il ve IV C)l,lvelV
D) II, lll ve IV E) I 1L 1l ve IV
. Turgor basinci ve osmotik basing ile ilgili,

|. Huicrede turgor basinci arttikga osmotik basing ar-
tar.

Il. Hipertonik ortama birakilan hicrenin ozmotik basin-
cl artar.

IIl. Turgor basinci artan hiicrede hemoliz goéralar.

verilenlerden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz 11l C)lvell
D) 1vell E) Il ve lll
Asagida %10 glikoz ¢ozeltisi bulunan cam kap igerisi-

ne %30 aminoasit ¢dzeltisi bulunan yari gegirgen zara
sahip cam huni yerlestirilmigtir.

cam L cam kap
huni % 30 aminoasit
¢Ozeltisi
a i 1
yar 9223"99“ | % 10 glikoz
cozeltisi

Buna gore bir siire sonra kaplarda meydana ge-
lecek degisimlerle ilgili agsagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Cam kap igerisindeki aminoasit yogunlugu %15 olur.

B) Cam huni igerisindeki glikoz yogunlugu %5 olur
C) Cam kap ve cam hunideki su yogunlugu % 80 dir.
D) Cam huni icindeki madde yogunlugu artar.

E) Cam kap i¢indeki su miktari azalir.

10.

1.

12.

Osmotik basing
Hayvansal bir hiicrede oz-
motik basincin yanda verilen
grafikteki gibi olabilmesi
igin,

zaman I. Hucre hipertonik ortama bi-

rakilmistir.

II. Hiicre disari monomer madde vermistir.

[ll. Hicre disaridan su almistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)Ivell E)lvelll
Ayni anda saf suya atilan bir hayvan hicresi ile bitki

hicresi gézlenmis, her iki hlicrenin de su alarak sistigi,
hayvan hicresinin daha sonra hemoliz oldugu ama bit-
ki hGicresinin hemoliz olmadigi gorulmugtar.

Buna gore bitki hiicresinin hemoliz oimamasinin
nedeni,

I. Hucre zarinin cift kath olmasi
Il. Hucre ¢eperinin olmasi
lll. Hicrede yeterli ATP’nin bulunmamasi

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz Il
D) llve lll

Osmoz ile ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Suyun segici-gegirgen zardan ge¢cmesidir.

B) Enerji harcanmadan gergeklesir.

C) Osmoz ile su kaybeden hiicre buzdildr.

D) Bir suire sonra hlicrenin sismesine neden olabilir
E) Osmoz hucrelerde tek yonli gerceklesir.
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